

業界料生意額增三成 經濟氣氛帶動市民外出進膳



香港復常後迎來第一個中秋節,旅遊、零售、餐飲等業界紛紛受 惠。日前,約1,700家食肆宣布參與國慶黃金周提供指定菜式七折優 ,但有部分食肆昨晚已開始提前打折,希望提前做旰市道。香港餐

務管理協會主席梁振華昨日表示,目前餐廳訂枱情況理想,預計晚市可以做一輪半至兩輪生意,大致 回復至疫情前水平。香港餐飲聯業協會會長黃家和估計,今年中秋節生意會較去年約增加20%至 30%,「本來疫情3年市民已養成在家進餐的習慣,如今特區政府推出『香港夜繽紛』和夜市活動, 帶旺了餐飲業生意。」

◆香港文匯報記者 文森

人 敦大酒樓副總經理蘇萬誠昨日在接受香港文匯報訪 問時表示,昨日中秋節正日,夜市訂枱數目較平時 周末增加一兩成,晚市訂座全滿,預計今個黃金周生意 與以往差不多,「雖然中秋和國慶假期連在一起,假期 多了,但很多香港人趁機北上消費,還好黃金周內地客 多不少,基本能和平時周末打個和。」

他表示,由於酒樓一向主打街坊生意,薄利多銷: 「人手和食材成本愈來愈貴,如果提供七折優惠就等於 沒利潤,所以這次沒有參加打折活動。| 希望未來經濟 逐步好轉,旅客愈來愈多,「始終餐飲業是經濟晴雨 表,經濟好轉,餐飲業才能復甦。」

銅鑼灣酒樓午市排長龍

香港餐務管理協會主席梁振華昨日接受電台訪問時表 示,據他向同業了解,今年中秋食肆訂枱情況理想,預計 業界在整個中秋國慶假期間會有20%至30%生意增長。

他相信特區政府推動「香港夜繽紛」,舉辦海濱市集 等活動,會對附近一帶食肆的生意有幫助,但商場延長 營業時間暫時對食肆生意沒有太大幫助,因為食肆人手 不足,經營至晚上10時許至11時已是上限,「暫時沒觀 察到商場的人流因此增加,生意額亦沒有提升,可能市

民已習慣提早回家。

黄家和表示,今年的中秋節恰逢周五,又喜連國慶,家 國兩團圓,香港節慶氣氛濃厚,加上特區政府啟動「夜繽 紛」帶動業界推夜經濟,助力不少。中秋前夕晚上和中秋 節當日的午飯,不少酒樓都已被訂滿,午市時銅鑼灣鬧市 也有酒樓大排長龍,「疫情期間,市民留在家中已成為習 烈,這也吸引了許多市民去夜市及在餐廳用餐。|

香港飲食業聯合總會、現代管理(飲食)專業協會、 香港日本食品及料理業協會、香港日本料理店協 會、優質旅遊服務協會等,聯合推出「飲食界慶祝國慶 74周年優惠活動」,與市民共享國慶喜悦,約1,700家

逾800餐廳延續夜市優惠至10月2日

立法會飲食界議員張宇人表示,是次活動特意鼓勵商 戶提供夜市優惠,優惠亦不局限於10月1日,其中逾 800家餐廳會延續優惠至10月2日,部分更在今日搶先 推出優惠,呼籲市民切勿走寶,要留港消費,享用各種 優惠, 盡慶而歸

維園綵燈會人流旺 市民應節穿漢服

香港文匯報訊(記者 文森)全港多 個地區均有舉行中秋綵燈會,其中維 園的綵燈會吸引不少市民賞月賞燈 服到場打卡,亦有遊客慕名而至,到 場感受節日氣氛,而大坑火龍昨晚更 舞入維園,吸引不少市民駐足欣賞, 氣氛熱烈。

天文台表示,昨日的中秋節是自 1884年有紀錄以來最熱一天,截至昨 日下午3時10分,錄得最高氣溫達攝氏 33.7度,亦是連續9天超過33度,打破 9月的紀錄。不過,天氣炎熱無礙市民 外出慶祝的心情。康文署在銅鑼灣維 園、沙田公園等設綵燈會,免費入場, 仍然有不少遊人到場。

其中,維園綵燈會以「喜粵·光華」 為主題,晚上愈來愈多市民到場賞燈, 不少一家大細欣賞各式花燈,其中本地 紮作師傅運用傳統方法製作的「月光縈 繞·尋燈覓兔」綵燈頗受歡迎,傳統手 藝獲不少青年欣賞。

有遊人更特意等候大坑火龍到維園舞 動。有市民表示,今年維園花燈較去年 為美麗,雖然較熱,但氣氛很好,更可 看到火龍,因此入場。今年亦有不少市 民精心打扮,現場所見,有不少市民身 穿漢服,頭戴髮簪,令現場更添中秋氣

李家超陳茂波到市集挺「夜繽紛」

由發展局和其他機構合辦、在西環海 濱舉行的「堅農中秋夜市暨K-Fest海濱 音樂會」昨日開始一連4天舉行,設逾 60個攤位。



◆ 李家超和陳茂波晚上到市集參觀, 支持「夜繽紛」活動。 李家超Fb圖片

特區行政長官李家超和財政司司長陳 茂波晚上就到市集參觀,支持「夜繽 紛」活動,與市民一起感受節日氣氛。 李家超向部分攤檔的負責人了解意見。 李家超引述他們表示,這晚市集的氣氛 令人滿意:「最重要有人氣。祝大家中 秋節快樂!|

同日晚,香港藝土民間有限公司在觀 塘繞道下「發現號」三號場舉辦「青年 藝術節×中秋『觀』光市集」,除了街 頭表演,還在繞道橋墩下設有光影投射 和多個LED霓虹燈打卡位,讓市民體 驗光影藝術。活動除了讓市民大眾在一 連3天的晚上在觀塘海濱歡聚之外,亦 會提供免費攤位予不同人士,讓他們推 廣本地品牌和手作。





香港文匯報記者郭木又 攝

◆ 小朋友擺甫士打卡。







◆ 小女孩與 花燈相映成

香港文匯報 記者 郭木又 攝



會美景。 香港文匯報 記者郭木又 攝

百米火龍沿香港仔巡遊 佳節添喜慶

香港文匯報訊(記者 子京)今年以「火龍 飛舞賀中秋 萬眾歡騰迎國慶」為主題的「香 港仔中秋火龍盛會」昨晚在香港仔舉行。主 辦方出動一條長約百米的火龍和4條LED燈 龍和花式龍,在鑼鼓隊聲中沿着香港仔大街 小巷巡遊表演,吸引大批市民和遊客夾道觀 看,不少是一家大小。在火龍所經之處,煙 霧瀰漫,市民拍掌歡呼,為南區的中秋佳節 增添濃厚的歡樂氣氛。

「香港仔中秋火龍盛會」是南區一項傳統 活動,除了與區內市民歡慶中秋佳節,同時 慶祝中華人民共和國成立74周年。主辦方香 港南區各界聯會過去因疫情停辦3年,今年 再度復辦,規模較往年更大,火龍巡遊隊伍 超過300人,包括100多名中學生。

火龍盛會啟動儀式於昨晚8時半在香港仔 崇文街舉行。民政及青年事務局局長麥美 娟,南區民政事務專員鄭港涌,香港南區各

界聯會理事長陳南坡、會長連喜慶等一同為 火龍點睛及簪花掛紅。今年火龍長逾百米, 全部插滿香火,並由逾百名健兒一起飛舞翻 騰,甚為壯觀。

谕百中學生揮動「LED燈龍」和花式龍

巡遊活動約晚上9時開始,由鑼鼓隊、旗隊 打頭陣,緊隨是逾百位中學生揮動的「LED 燈龍」和花式龍。巨型火龍壓軸登場,追隨 「火珠」穿梭於香港仔舊大街、巴士總站、西 安街和成都道,令香港仔一帶熱鬧非凡。

火龍巡遊期間,香港仔一帶人山人海,警 方出動維持秩序。整個巡遊長達3小時,火 龍到達華富邨,在瀑布灣公園完成「龍歸滄 海」儀式,帶來祝福。

麥美娟表示,舞火龍是中秋節傳統習俗, 祈求祛病消災、風調雨順,展現出香港多元 而豐富的傳統文化。香港南區各界聯會今年



氣氛熱鬧,市民拍掌歡 香港文匯報記者曾興偉 攝

復辦,除了傳承中華文化,增添節日氣氛, 亦藉此凝聚南區居民,傳遞關愛同祝福

陳南坡強調,舞火龍是中華民族的傳統文化 瑰寶,承載着深厚的歷史文化底蘊,亦是南區 居民引以為傲的一項傳統活動,代表團結、和 諧和祈福的精神。今年有逾百名學生和青年參 與舞火龍,令這項傳統文化能夠傳承下去,讓 更多人了解和喜爱中國傳統文化。

港鐵「玩夜啲賞你搭」 夜間「搭五送一」優惠啟動

香港文匯報訊(記者 劉明)為方便市民中秋外出賞月消 費,港鐵除機場快線、迪士尼線和東鐵線往返羅湖和落馬洲 站外,所有鐵路線和7條輕鐵路線昨晚通宵行駛,大部分路 線昨午3時起亦會逐步加密班次,且啟動搭五送一優惠。

港鐵由昨日至11月23日推出「玩夜啲 賞你搭」活動,乘 客只要使用已連結MTR Mobile 賬戶的成人八達通,晚上10 時30分或之後於重鐵、輕鐵拍卡出閘或於港鐵巴士拍卡上 車滿5次,即可獲一次全日任何時間使用的免費本地車程, 每名乘客推廣期內最多可獲4程免費本地車程。

明起一連兩天推特別車費日

明日起,港鐵將一連兩天推出特別車費日,使用成人八達 通搭乘港鐵本地車程的乘客,可無限次享用小童票價優惠, 而原享有八達通特惠票價優惠的乘客則只繳付1元車資。為 方便市民出外欣賞國慶煙花匯演,港鐵明日和下周三(10月 4日)加強列車服務。